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q CUESTIONARIO 10/GSI-PI

PRIMER EJERCICIO
Proceso selectivo para acceso, por promocion interna para personal funcionario y personal
laboral fijo, al Cuerpo de Gestion de Sistemas e Informdtica de la Administracién del Estado.

INSTRUCCIONES:

1.  No abra este cuestionario hasta que se le fndique.

2. Este cuestionario estd compuesto- pcr pregun’ms -de.respuesta multiple. Debera contestar
obligatoriamente las preguntas correspondientes a:los bloques 1y IT y debera elegir contestar las
preguntas correspondientes al bfnque IlTo }as pregunt'as tlel blogue 1V,

Los bloques III y IV constan de mﬁa mas trm preguntas -adicionales de reserva, que se
valoraran en caso de que’ se anule alguna de las sesenta anteriores. Deberd, por tanto,
contestar las sesenta: v tres pregunl:as del bi{:-que es{:-::ngtdu.

MUY _IMPORTANTE: NO. m.vms,mncnn EN LA "HOJA DE EXAMEN" EL BLOQUE
ELEGIDO (III 6 IV)! PARA QUE- FJ‘JEDAN SER CORREGIDAS LAS PREGUNTAS
CONTESTADAS. =

Si encuentra dlﬂcultad en a‘lglina de Ias pregum!as NO' SE DETENGA y CONTINUE
contestando las rﬁtan‘l:as

3.  Todas las preguntas del wesuonan? tiq—:nen el mismu *uainr “y-contienen una sola respuesta
correcta, ] { g

4, Recuerde que el tiem;ib’de i'éalizaciﬁn de'é‘ste e}ercit:in es de NOVENTA MINUTOS.

5.  Marque las respuestas con boligrafo negro y compruebe siempre que la marca que va a
sefalar en la "Hoja de Examen” corresponde al nimero de pregunta del cuestionario.

6. En la "Hoja de Examen” no deberd anotar ninguna otra marca o sefial distinta de las
necesarias para contestar el ejercicio.

7.  Solo se calificaran las respuestas marcadas en la "Hoja de Examen" y siempre que se haga
teniendo en cuenta estas instrucciones y las contenidas en la propia "Hoja de Examen".

8. Las contestaciones erroneas seran penalizadas con 1/4 del valor de cada contestacion
acertada.

9. No seran valoradas las preguntas no contestadas y aquellas en las que las marcas o correcciones

efectuadas ofrezcan la conclusion de que "no hay opcitn de respuesta” vélida.

10. NO SEPARE EL "EJEMPLAR PARA EL INTERESADO" DE LA HOJA DE EXAMEN.

EL “"EJEMPLAR PARA EL INTERESADO"” LE SERA ENTREGADO POR EL RESPONSABLE
UNA VEZ FINALICE EL EJERCICIO.

| No se permite [a reproduccién total o parcial de s'febuasﬁgnaﬂu:




BLOQUES Iy Ii

1 Se cansidera documento electrdnico a:

a)  Lainformacion de naluraleza administrativa, Gnicamente en forma electronica, archivada en soporte electronico segon
un formato delerminado y susceptible de idenfificacian y tratamiento diferenciadao.

b)  La informacion de naturaleza administrativa, Onicaments en forma eleclrénica, archivada en soporie electrénico, o
Impresa en papel, siempre segun un formato determinado y susceplible de identificacian y tratamiento diferenciado.

¢) La informacion de cualquier naluraleza en forma electrdnica; archivada en soporte electrénico o en formato papel,
siempre que se haya firmado con un carificado electronico reconocido

d) lLa Informacion de cualquier naluraleza en forma electronica, archivada en un soporte electrénico segan un formato
determinado y susceptible de idenlificacion y tratamiento diferenciado.

2 Los cludadanos podran utilizar el siguiente sistema de firma electrénica para relacionarse con las Administracicnes
Publicas:
a) Siempre se exigira firma electranica reconocida, como garantia Juridica,
b)  Unicamente el sera valido el DNI elecirénico, una vez extendido a toda la poblacian
¢}  Firma electronica avanzada.
d) Esta pendiente de desarmollo reglamentario el uso efeciive de la firma elecirénica en esos casos.

3 Elija la afirmacién correcta, en relacién con &l contenido de la tarjeta chip del DNI electrénico:

a)  Seincluye un cerificado electrénico (nico, personal e intransferible, con la doble funcionalidad de firma electronica y de
alkenticacion.

b}  Se inciuyen, entre otros, los datos de filiacidn del ciudadano (los mismos que estan impresos en el soporte fisico del
DNI), junto con una imagen de la folografia

¢} Los datos contenidos, en lodo caso, sélo son accesibles en leciura por el ciudadano, mediante la utilizacién de ta Clave
Personal de Acceso o PIN, como garantia de confidencialidad

d)  No se Incluye una imagen de |a folografia,

4 La proteccion de datos personales encuentra una de sus bases en:

a) Unicamente en la legislacién espariola, en concreto, en Ley Organica 15/1999, de 13 de diciembre, de Proteccion de
Datos de Caracter Personal (LOPD).

b)  Unicamente en la legislacion espafiola, iniciandose en la Ley Organica 5/1992, de 29 de octubre, de Regulacion del
Tratamiento Automatizado de Datos de cardcter personal (LORTAD)

¢) LaCara Europea de Derechos Fundamentales de la Unién Europea, por la que se reconoce el derecho a la proteccion
de datos personales como un derecho fundamental,

d) La proteccién de los derechos de autor en el mundo digital, en tanto &l autor sea una persona fisica

5 &Cuidl de los siguientes epigrafes corresponde a una de las tres prioridades de la Comisién Europea a la hora de
establecer la estrategia 120107
a) La consecucion de una sociedad de |a informacidn y los medios de comunicacion basada en la inelusian,
b}  La consecucion de un espacio mundial dnico de la informacidn,
€)  Elimpulso de la innovacion y de fa inversion en el campo de la investigacién y tecnologia sanitarias.
d)  Laconsecucion de unos medios de comunicacitn europeos a la vanguardia tecnol6gica

[ La tarjeta DNle tiene capacidad para la realizacién de firmas electronicas en:
a) Modo raw y modo rellenc PKCS#1. b)  Unicamente en modo raw.
¢} Unicamenta en modo relleno PKCS#11. d) Modo raw v en modo relleno PKCS#11.

7 Una empresa crea legalmente un fichero de datos personales que utiliza para su tratamiento, pero sin llevar a cabo
una correcta actualizacidon cuando se producen cambios en los mismos. De entre los “principios de proteccitn de
dates” incluidos en la Ley 15/1989 de Proteccién de Datos de Cardcter Personal, £cudl se estaria incumpliendo?

a) Calidad de los datos. b) Veracidad de la informacién,
c) Actualizacion periddica d) Seguimiento de los datos.

8 La Ley Organica 15/1999 de Proteccién de Datos de Caracter Personal (LOPD) sera de aplicacién a:

a) Unicamenta los datos almacenados electranicamente, susceplibles de tratamianlo y a toda modalidad de uso posterior
de estos dalos por lo sectores plblico y privado.

b) Los dalos de caracter personal registrados en soporte fisico, que los haga susceptibles de fratamiento, y a toda
modalidad de uso posterior de estos datos por el sector plblico, de forma obligatoria, y por el sector privado, como
recomendacion.

¢) Los dalos de cardcter personal regisirados en soporte fisico, que los haga susceptibles de iratamiento, almacenados
tanto en el seclor piblico come el privade, quedando excluidos los posibles usos posteriores de tales datos

d) Los datos de caracter personal regislrados en soporte fisico, que los haga susceplibles de iratamiento, y 8 loda
modalidad de uso posterior de estos datos por los sectores pablico v privade.

9 En el &mbito de la Ley Orgénica 15/1999 de Proteccién de Datos de Caracter Personal, los denominados derechos
"ARCOQO" corresponden a los derechos de:
a) Acceso, Reclificacion, Cancelacion y Oposicion, b)  Acceso, Rectificacion, Coordinacidn y Oposicidn.
¢) Activacion, Rectificacion, Cancelacion y Oposician. d) Acceso, Repudio, Cancelacidn y Oposician.

10 De acuerdo con la definicion establecida en el Real Decreto 1720/2007, la persona fisica o Juridica, de naturaleza
publica o privada, u érgano adminlstrative, que sélo o conjuntamente con otros decida sobre la finalidad, contenido ¥
uso del tratamiento, aunque NO lo realizase materialmente es:

a) El encargado del fichero o del tratamiento. b) El responsable del fichero o del tratamiento.
¢ El destinatario o cesionario del fichero o del ratamiento. o)  El propietario del fichero o del ratamianto.
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EN un organismo pubinco se gestionan datos personates relativos a la comision de infracciones administrativas, pero,

en ningin caso, infracciones penales, Jdeben cifrar las transmisiones que pusdan hacer de esos datos, a través de

redes piblicas?

a)  NO en todos los casos, Como no se trata de Infracciones penales, las medidas de seguridad requeridas son las de nivel
bajo, siempre que esos datos gqueden en el 3mbito de Ia Administracién.

b) sl se lrata de datos de infracciones, que requieren por tanto medidas de nivel allo, sunque el cifrado se puade sustituir
por cualquier olro mecanismo que garantice que 1a Informacion no sea inteligible ni manipulada por terceros

c) MO se requiere tal cifrado, pues las medidas que requieren ese fipo de dalos son las de nivel medio y el mencionado
cifrado es una medida de seguridad de nivel alto,

d) Sl & cifrado a través de redes piblicas. a diferencia del realizado a través de redes inalambricas, es una medida de
nive! medio, requerida en el caso planteadso.

En relacién con la inscripcién de ficheros en el Registro General de Proteccion de datos, la Agencia Espaiiola de

Proteccidn de Datos:

a) Tiene 1 mes de plazo para resolver la solicilud de inscripeion y, en caso de no conteslar en tal piazo, se entendera
inscrito a todos los efectos.

b)  Tiene 1 mes de plazo para resolver |a solicitud de inscnipcién y, en case de no contestar en lal plazo, se entenders
deseslimada |a soliciiud, con posibilidad de Interposicion del correspondiente recurso especial en materia de proteceian
de dates de caracter personal.

¢)  Debe contestar en gl plazo maximo de 10 dias, prorrogables hasta 1 mes, por motivos lustificados, con obligacién de
resolver. En caso de no contestar en tal plazo, s entendera Inscrito a todos los efeclos,

d) Mo realiza la inscripcion en el Registro General de Proteccién de Datos, sino que emite un informe preceplive y ne
vinculante, en un plazo de 1 mes, sobre la adecuacién de la solicitud. En el caso de no emitiflo en dicko plazo, se
entenderd como favorable a todos los efectos.

£Cual de las siguientes es una funcion de la Agencia Espanola de Proteccion de Datos, segin lo establecido en la
LOPD?

a) Redaciar una memora anual y remitifa al Ministerio del interior.

b)  Proporcienar aplicaciones Informaticas para la gestion de datos de caracter personal.

€]  Investigar posibles incumplimienlos de la LOPD e informar a |a autoridad con potestad sancionadora, segun el caso.

d)  Redaclar una memoria anual y remilida al Ministerio de Justicia,

El impulso de |a factura electronica, como obligatoria en el marce de la contratacién en el sector publico estatal se
establece en la ley:

a)  34/2002, de 11 de |ulio, de Servicios de fa Socledad de la Informacién y de Comercio Electronico.

b)  56[2007, de 2B de diciembre, de Medidas de |mpulso de |a Socledad de Iz Informacién

¢)  59/2003,; de 19 dae diciembre, de Firma Electronica.

dl  11/2007. de 22 de junio, de Acceso Electrnico de los Ciudadanos a los Servicios Publicos

¢Como se define la sede electrénica en la Ley 11/2007, de 22 de junio, de Acceso Electrénico de los Cludadanos a los

Servicios Pabllcos, LAECSP?

a] Lasede alg:u'ﬁnica no se define en la LAECSP, sino en la Ley 34/2002, de 11 de julio, de Serviclos de la Sociedad de
Ia Informacion y de Comercio Electranica, lanlo para el sector plblico como el privado.

b}  Es aquella direccion elecironica disponible para los ciudadanos & lravés de redes de telecomunicaciones cuya
titularidad, gestion y administracién correspande a una Administracion Poblica, drgane o enlidad administrativa en el
ejercicio de sus competlencias

¢) Se eslablece simplemente como nueva denominacion para el registro lelemalico, ya definido en la Ley 30/1992, de 26
de noviembre, de Régimen Juridico de las Administraciones Piblicas y del Procedimienio Administrativo Comin
LRJPAC *

d) Es el ceniro de proceso de dalos correspondiente a cada organo pablico, dinde se localizan fos aplicativos mediante los
cuales agué! gjerce sus competencias,

En el contexto de la Ley 11/2007, de Acceso Electrdnico de los Ciudadanos a los Servicios Piiblicos, un ciudadano es:
@) Essiempre una persona fisica o una persona juridica.

B}  Siempre es una persona fisica, aunque sea representando a una persona juridica.

€) Siempre son parsonas |uridicas, y las personas fisicas se entienden como entes sin personalidad.

d) Una persona fisica, una persona juridica o, incluso, un ente sin personalidad

En el ambito de la Administracion General del Estado, ses posible la notificacion mediante recepcitn en direccion de

correo elecirénico que los ciudadanos elijan?

a) Noesia previsto para tal fin el uso de una direccion de correo electrdnico que elijan los ciudadanos, sino g6lo al uso de
la denominada direccion elecirdnica habilitada,

b) Si,rsiﬁmpre gue se genere autumﬁlllcamanle y con independencia de |2 voluniad del deslinatario sendns acuses de
salu;la y recibo, gue dejen constancia de su emisién y recepcion y que se originen, respectivamente, en el momento del
envio y de acceso al contenido de la notificacion

¢)  Si, siempre que se genere aulomalicamente y con independencia de la voluntad del destinatano un acuse de recibo que
de.]e_mnslanclla de su recepcion ¥ que se origine en el momento del acceso al contenido de la notificacion.

d) 51._ sigmpre gue se genera au_tamatlcamantel y con Independencia de la voluniad del destinatario un acuse de recibo que
dlr-:-je consiancia de su recepcidn v gue se ongine en el momento del acceso al contenido de |a notificacion. Asimismo,
ciudadano podra solicitar un acuse de salida, que deje conslancia de su emision y que se origine en &l momento del
envio de la notificacion
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Un ciudadano quiere remitir un escrito con una sugerencia de servicio a un organismo con oficinas de atencién al

publico, jesta contemplada en la Ley 11/2007, de Acceso Electrénico de los Ciudadanos a los Servicios Publicos,

LAECSP, la posibilidad de que remita ese escrito, con un formato libre, a través del registro electrénico del organismo

destinatario del mismo?

a)  Si, esla prevista tal posibilidad para cualquier salicitud, escrito o comunicacién dirigida a cualquier érgano o entidad del
ambito de la administracion titular del registro:

b) Mo, porgue sdlo se prevé la recepcion de documentos normalizados, que estén predelerminados en la normaliva de
craacion del registro, nunca un escrito no normalizado como el del enunciado

¢) Se prevé tal recepcion, pero con cardcter informativo tnicamente, debiendo complementar el envio con el escrito en
papel, a través de un registro fisico, en un plazo definida en la normativa de desarrollo

d)  3i, porque cumple con al requisito indispensable de tratarse del regisiro del organismo deslinatario del registro

Un organismo esta evaluando la posibilidad de obligar al uso exclusive de medios electrénicos a las personas

juridicas, cuando se comuniguen con el mismo, ;podria hacerlo?

a) Mo, en ningun caso, los medios electrdnicos siempre seran opclonales, aunque pusdan ser preferentes.

b}  Podra hacerlo sélo si, reglamentariamante, a Administracién a la que pertenezca el organismo ha establecido tal
obiigatoriedad

€}  Si, siempre para el caso de personas juridicas, eliminando la Ley 11/2007, de acceso elecirnico de los ciudadanos a
los servicios pablicos, LAECSP, cualquier requisito normativo previo.

d} Podrd hacerio, contando siempre con &l consentimiento del interesado, si; reglamentariamente, la Administracion a la
que partenezca ef organisma ha establecido 1al obligatoriedad.

Dentro del contexto que marca la Ley 11/2007, un expediente electrénico es:

a)  La copiaelecironica de un expediente en papel, que es el que conservars la eficacia juridica, foliado mediante un Indice
electronico y firmado electrénicaments.

b)  El conjunto de documentos electronicos correspondientes a alguno de los procedimiantos administrativos incluidos en |a
normaliva de creacion de la sede electranica.

c)  Elconjunto de documentos electronicos correspondientes a un procedimiento administrativo, cualquiera que sea &l tipo
de informacion que contengan.

d)  Una aplicacién informética para la gestion automalizada de expedientes en el mbilo de la Administracién General del
Estado.

El Real Decreto 3/2010, de B de enero, regula el Esquema Nacional de Seguridad (ENS) en el ambito de la

Administracion Electronica. En el mismo, la seguridad se entendera come:

a)  Un proceso especificamente tecnoldgico, contemplando exclusivamente elementos 1écnicos

b) Un proceso integral tedrico que comprende Gnicamente las medidas de prevencidn y deteccién de amenazas,
quedando fuera del ambito del ENS las de correccion, a implantar particularments en cada caso.

c)  Un proceso especificamente lecnolégico, gue comprende Unicamente las medidas concretas de deteccion y comeccion
de amenazas, quedando fuera de! ambito del ENS las de prevencion, como propias de cada caso particular

d}  Un proceso integral constituido por elementos técnicos, humanos, materiales y organizativos

£En gqué generacidn de ordenadores se empezoé a utilizar el transistor?
a) Enla primera generacion, b} En la segunda generacion
¢) En latercera generacian, d)  Enlacuarta ganeracidn.

Los actuales disefios logicos de los chipset para la arquitectura x86 se esfructuran en dos bloques funcionales: el
Northbridge y el Southbridge. Indique cual de ios siguientes subsistemas son competencia del Northbridge.

a) Accesoala RAM y controlador AGP. b) Conftroladores IDE y SATA

c) Controladores USB y FIREWIRE d) Super /O (Puerto serie, paralelo), audio y LAN,

4Cudl de las siguientes afirmaciones en referencia a la arquitectura de computadores CISC (Complex Instruction Set
Computer) es FALSA?

a)  Secaracteriza por tener un juego de instrucciones maguina muy amplio.
b}  Tiene muchos modos de direccionamianto.

c) Tiene varios formatos de instruccion (de longitud variable).

d]  Su unidad de control es cableada.

En relacidn con la tecnologia "grid computing”, sefiale la respuesta FALSA:

al  Los nodos no tienen gue estar dedicados.

B}  Son sistermas hamogéneos (todos los nodos deben ser idénticos),

€}  Se consigue reduccion de costes, no es necesaria disponer de grandes y costosos servidores.
d) La escalabilidad parametrizable es una caracteristica muy Importants de esta amuitectura

£ Cuidl de los siguientes NO as un sistema operativo para dispositivos méviles?
al Android, b) Symbian OS.
g} HTC Mobile. d) RIM BlackBery.

En un esquema de multiprogramaciéon en memoria real, independientemente de que esté basado en particiones de

tamaiio fijas o de tamafio variable, jen qué consiste el algoritmo del “siguiente ajuste” para elegir el tamafio de la

particion en la que alojar un programa?

al  Se asigna el primer hueco que sea mayor al tamario deseado.

b)  Se asigna el primer hueco que sea mayor al tamafio deseado, pero dejando un apuntador al lugar en donde se asigné &l
dllimo hueco

c¢)  Se asigna gl hueco cuyo lamafio exceda en la mayor cantidad al tamafio deseado.

d) Se asigna el hueco cuyo lamafic exceda en la menor cantidad al lamafio deseads,

En un Sistema Operativo, una planificacién de procesos se denomina "preemptive”:

a) Cuando un proceso no se puede desalojar de la CPU

b)  No existe tal denominacion,

¢}  Laprevencidn de ejecular procesos que consuman muchos recursos por el Sisterma operativo
d)  Cuando un proceso se puede desaloiar de la CPLU.
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a) Java. B C

¢} Smallalk. dl Ada

30  Una senal en UNIX es un mecanismo de comunicacidn:

al Bidireccional

B)  Sincrono.

c) Enlre procesos,

d)  Enelfichero de cabecera <stdio.h> estén definidas lodas las sefales, niimero ¥ nembre.

31  Sean dos procesos: P1, con tiempo de ejecucion de 20ms, y P2, con 15ms. El planificador a corto plazo actia segun
un Round Robin con cuante de 10ms y tiempo de conmutacion de tarea de 5ms, Marcar ol liempo de retorno (regreso)
de P2, teniendo en cuenta que se empieza ejecutando P1.

a) 35 b) 40

c) 50 d) 55

32  El grado de multiprogramacion en un sistema operativo corresponde a:

a)  El niomero maximo de programas que realizan operaciones de E/S.

b)  El nimero maximo de archivos en un directorio

¢} Elnimera maxime de procesos en memoria principal

d) El nimera maximo de programas que comparten variables

33  En el contexto de los lenguajes de programacién orientados a objetos, cuando un objeto recibe de otro objeto o
aplicacién una notificacion, ha recibido un:

al Evenio b) Comando:

¢} Prolocolo. dj Orden,

34  En la planificacién por prioridad circular o "Round Rohbin';

a)  El proceso preparado que pasa a ejecucion corresponde al de tiempo de ejecucion restante mas corlo

b)  Deacuerdo a su prioridad, cada proceso preparado pasa a ejecucion durante una cola de tiempo llamada "cuanto”

¢} Deforma secuencial, cads proceso preparado pasa a ejecucidn durante un intervalo de tiempo llamada "cuanio"

d)  El proceso preparado que pasa a ejecucién corresponde al de mayor prioridad asignada.

35 Enrelacion con los lengusjes de programacién, una constante puede pasarse como argumento a un procedimiento:

a) Nopuede pasarse b)  Solo por valer,

c¢)  Solo por referencia, d) Por referencia y por valor

36 La metodologia de programacion estructurada utiliza la técnica de refinamientos:

a) Sucesivos. b)  Poriteracion,

¢) Secuencial d) Por seleccidn

37 En IPv4, la cabecera IP tiene un campo denominade TTL (Time To Live) que indica el numero maximo de
encaminadores que un paquete puede atravesar. ;Cudl es el rango de valores que puede tomar este campo?

a) 0-15. b) 0-255

c) 0-5 d) 0127

38 Identificar la descripcién del comando IP ERRONEO:

a) NETSTAT: es una herramienla de linga de comandos que muestra un listado de las conexiones aclivas de un
ordenador; tanlo entrantes como salientes. Permite mostrar las estadisticas de prolocolos y las conexiones TCRIP
acluales

b) IPCONFIG: Muestra o actualiza |a configuracion de red TCRIIP

¢) NBTSTAT: Mueslra estadisticas del prolocolo y conexiones TCP/IP acluales uliizando NBT. NBTStal es una
herramienta que resulla de utilidad para solucionar problemas con la resolucion de nombres llevada a cabo por
NelBIOS,

d) TRACERT: Muestra todas |as direcciones IF intermedias por las que pasa un paguete entre el eguipo remoto vy la
direccién IP especificada,

3%  La maxima longitud de un datagrama IP es:

a) 128 Kbytes, b) B4 Kbytes.

c) 32 Kbyles d)  No tiene longilud maxima

40  ¢Cudl es |a version extendida del protocola BOOTP?

a) DHCPF h) RARP

c) RTSP d) DNS

BLOQUE Iii ]

] 4 Cual de los siguientes modelos de ciclo de vida tiene en cuenta el analisis de riesgos?

a) Exireme Programming. B)  Modelo de ciclo de vida en cascada.

c) El modelo de ciclo de vidaen V. d) Modelo de ciclo de vida en espiral

2 £ Qué tipo de diagrama permite representar un algoritmo?

a) Diagrama de Clases, b)  Flujograma de Sistemas.

¢) Flujograma de Programas d) Diagrama de Flujo de Dalos

3 4 Cuil de los siguientes elementos NO pertenece al Modelo Conceptual de Procesos?

a) El Diccionario de Datos. b)  El Diagrama de Flujo de Datos.

¢} Las especificaciones de procesos. d) FElDiagrama Entidad Relacin

I-TEST
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Indicar la respuesta correcta respecto al diagrama de flujo de datos:

a)
b)

c)
d)

Un proceso de control puede ser el origen de los datos pero nunca el final de los datos

El flujo de didlego se representa por una flecha discontinua que Indica la direccion de los datos, vy gue se etiqueta con
un nombre representativo.

Lin flujo de dialogo es un fiujo entre un proceso y un almacén que representa una consults y una actualizacion,

Un proceso de control se encarga de coordinar y sincronizar los accesos a los almacenes de datos

Seiale la respuesta correcta de las siguientes afirmaciones sobre el modelo entidad/relacion extendido:

a)
b)
c)
d)

Es un requisito el conocer el 3GBD en el que se va a implementar,

Es dependiente del entorno fisico.

Se cenira en ios datos, independientemente del procesamiento que los transforma

Debe proporcionar a los usuarios toda la informacion gue necesiten garantizando la eficiencia del proceso.

Tenemos las entidades "opeositor" y "oposicién” y sabemos que a los opositores se les permite apuntarse a varias
oposiciones distintas. Si se quisiera crear el modelo conceptual de base de datos, Lqué relacion crearia?:

a)  Una relacion nim.
b} Una relacién 1:m.
c) Una relacion 1:1.
d) El modeio conceptual no admite relaciones, sélo el modelo relacional lo permite.
£ Cual de las sigulentes afirmaciones sobre el modelo entidad/relacion es correcta?
al En |a especializacion un supertipo se descompone en uno o varios sublipos, los cuales heredan todos los alributos y
relaciones del supertipo.
b) La generalizacién consiste en relaclonar dos lipos de enlidades que normalmente son de dominios Independientes, pero
coyunturalmente se asocian,
¢) La agregacion permite abstraer un lipo de entidad de nivel superior (superfipo) a partir de varios tipos de entidad
{subtipos)
d} Laasociacion consiste en construir un nuevo tipo de entidad come composician de otros.
En el modelo entidad/relacion el nimero de atributos de una relacién define lo que se conoce como:
a) Grado. b) Cardinalidad,
¢) Dominio, d) Relacion.
¢ Cual de las siguientes es una regla de Codd?
a) Regla de la no subversion. b) Regla de |a no concurrencia.
¢} Reglade la restriccion. d) Regla de la no replicacion de Informacion.
En el medelo de ciclo de vida en espiral zen qué actividad se decide si continuamos con las fases siguientes?
a)  Analisis del rigsgo. b) Evaluacion de la situacidn
¢} Desarrollar, verificar y validar {probar). d) Planificar.
£Cual de las siguientes actividades NO pertenece a la Gestion del Proyecto segin Métrica v3?
a) Idenlificacion de las Propiedades de Calidad. b) Planificacion,
¢} Cierre del Proyeclo. d) Estimacién de Esfuerzo.
£& gué perfil pertenece el Responsable de Calidad segin Métrica v3?
a) Perll Jefe de Proyeclo. b) Perfil Consultor.
c) Perfil Analista, d} Perfil Programador.
SegOn Métrica v3 £Cual de los siguientes NO es un grupo de actividad de la Gestién de Proyectos?
a) Actividades de Seqguimiento y Control, b) Actividades de Planificacion del Proyeclo.
¢} Actividades de Finalizacion del Proyecto. d} Actividades de Inicio del Proyeclo.
£ Queé tipo de diagrama permite estimar la desviacion de un proyecto?
a) Diagrama de Extrapolacion. b} PERT
¢} CPM. d} El histograma de recursos
El proceso de desarrollo de Métrica v3 contiene todas las actividades y tareas que se deben llevar a cabo para;
a) Desarrollar un sistema, cubriendo desde el andlisis de requisitos hasta la instalacion del sofiware.
b)  Desarrollar un sistema, cubriendo desde el analisis del sistema hasta la construccién del software.
¢/ Desamollar un sistema, cubriende desde el disefic hasta la construccion dei soflware,
d}  Desarrollar un sistema, cubriendo desde el anélisis de requisitos hasta el mantenimiento del software.
Una relacion muchos a muchos traducida desde un esquema entidadirelacién a un esguema relacional:
a) Motiene claves
b) Implicitamente, contiene una agrupacidn de ias claves primarias de las enlidades relacionadas.
¢) Mo puede admitir atributos que no pertenezcan a una de las enlidades asociadas.
d) Conserva laclave de la enfidad fuerte.
¢+ Cual de las siguientes operaciones pertenece al lenguaje de manipulacién de datos en SQL?
a] CREATE b) ALTER
¢) DELETE. d)l DROP.
Para que una tabla esté en segunda forma normal 2FN, ;cual de los sigulentes requisitos NO es necesario?
a} La tabla contenga una clave primaria,
b} Laclave primaria no conlenga atributos nulos
¢) Que los slributos gue no forman parte de ninguna clave no dependan de forma completa de la clave principal.
d) No exista ninguna dependencia funcional lransitiva entre los atributos que no son clave.

Si tenemos las dependencias funcionales (A, B) — C, B — D y la siguiente relacién (A, B, C, D) donde (A, B] es la clave
candidata. ;Cual seria el resultado de aplicar la 2* forma normal?

al

c)

(A, B,C}, (A.B. D) b) (A B.C) (B D)
{A. BI G}. {A. D}' dJ ¥a estd an 2FN,
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a)  El nimero minimo de corespondencias en las que puede tomar parte cada ocurrencia de dicha entidad
b)  Es una correspandencia o asociacion entre dos o mas entidades

c) Elcenjunio de todos los valores posibles que puede tomar un atributo.

d}  El nimero de tupias o filas de una relacion.

En la arquitectura ANS| SQL la capacidad de modificar el esquema inferno sin tener que alterar el esquama
conceptual (o los externos) es lo que se conoce como:

a) Independencia flsica. b} Independencia Logica,
¢} Integridad de la entidad, d} Integridad referencial,
£ Cuil de los sigulentes algoritmos de ordenacion es inestable?
8) Margesorl b) Bubblesar.
¢) Quickson d) Insertionsort
£Cuél de las siguientes estructuras de datos requiere mas capacidad de almacenamiento de informacién?
a) Arbol Binario b) Lista.
c) Lista enlazada. d) Arbol-B

£Cual es la definicion correcta de 3FN7?

a) Una entidad esta en 3FN si esla en 2FN y lodos los alributos que forman pare de las claves candidatas {atribulos
principales) tienen dependencia funcional completa respecto de éstas, es dacir. no hay dependencias funcionales de
atributos no principales respecto de una parte de las claves.

b)  Una enlidad esta en 3FN si estd en 2FN y lodos los atribulos que no forman parle de las claves candidatas (atrlbutos no
principales) lienen dependencia funcional completa respeclo de ésias, es decir, no hay dependencias funcionales de
alributos no principales respecto de una parte de las claves. Cada uno de los atributos de una entidad depende de loda
la clave.

c) Una entidad esls en 3FN si esia en 2FN y todos sus atributos principales dependen directamente de la clave primaria,
es decir, no hay dependencias funcionales Iransitivas de alributos no principales respecto de las claves.

d) Una entidad estd en 3FN si estd en 2FN y todes sus alrbutos no principales depanden direclamente de la clave
primaria, es decir, no hay dependencias funcionales transitivas de alribulos no principales respecto de |as claves

Indigue cudl es la respuesta correcta con respecto a los diagramas PERT:

a) Los arcos del grafo representan |os sucesos, ¥ los vérices las actividades.

b)  En la malriz de encadenamientos aquellas columnas en las que no aparece ninguna X Indican las actividades que no
lienen ninguna actividad sigulente, es decir, aquellas aclividades cuyo suceso final coincide con el suceso fin del
proyecto.

¢) El cuadro de prelaciones esta formado por tres columnas. En la primera columna estan representadas lodas las
actividades en que se ha descompuesto el proyecto. En la segunda columna figuran las actividades precedentes de su
homélega en la primera columna y en la ditima columna se muestran las actividades posleriores.

d) La malriz de encadenamientos consiste en una matriz cuadrada cuya dimensién es igual al nimero de sucesos en gue
se ha descompuesto el provecto.

¢Segin Métrica v3 cudl de los sigulentes participantes estarla encuadrado dentro del perfil "Consultor”?
a) Tecnico de sistamas. b}  Grupo de Aseguramiento de la Calidad.
¢} Eaguipo de Arguilectura d) Administrador de Bases de Dalos

LA cudl de las siguientes opciones corresponde la definicién siguiente?: “Un medio a través del cual se simula sl
aspecto visual del sistema mediante la representacion de los conceptos, componentes, objetos graficos, entradas ¥
salidas requeridas para la ejecucidn de cada funcién en respuesta a las necesidades planteadas,”

a) Disefio orientado a objelos. b) JRP
c¢) Prolotipado. d) JAD.
¢+ Cual de los siguientes NO es un algoritmo de ordenacidn?
a) CQuicksort. b} Mergesor.
¢} Bubblesort, d) Middlesor

Segin Métrica v3, ;cual de las siguientes listas esta correctamente ordenada de mayor a menor acoplamiento?
a) De conlenido, comin, de control, externo, de datos.

b} De datos de marca, externe, de control, comin, de conlenido

¢) De datos, de marca, de control, externo, comin, de contenida.

d) De conlenido, comin, externo, de marca, de datos

4 Qué perfil es el encargado de la tarea de Métrica v2 "Definicién del Esquema de Formacion®?
a) Analista. b) Consultor.
c) Analista-programador d) Programador,

¢ Cual de las slguientes actividades se engloba, en Métrica v3, en el proceso de Construccion del sistema?
a) Carga de Dalos al enlormno de operacion

b) Elaboracion de los manuales de usuario.

c)  Eslablecimisnto del Acuerdo de Nivel de Servicio

d}  Elabpracion del modelo de datos

¢ Cudl de las siguientes herramientas permite realizar pruebas de regresion en el Software?

a) Jmeter. b}  Snort.
c) Atrio. d) JBPM
+£En cual de las siguientes pruebas interviene el usuario final?
a) Pruebas de Caja Negra. b) Pruebas de Aceplacidn,
¢/ Pruebas de Implantacian. d) Pruebas de Regresion
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4Cual de las siguientes es una caracteristica propia del Proceso Unificado de Desarrollo de Softwara?

a) Se basa en las Historias de Usuario. b) Proceso dirigido por casos de uso.

¢} Existe una conlinua refactorizacion del codigo. d)  No contempla la geslidn del proyecto,
Segun Métrica v3, en la Reallzacién de la Instalacion gcuil de los siguientes perfiles debera participar?

a) Analistas. b) Programadores.

¢} Consullores. d) Jefe de Proyecto.

Cuando un sistema se debe modificar para que contemple un cambio en las necesidades de los usuarios. Se hace
referencia al:

a) Mantenimiento Correctivo bj Mantenimiento Evolutivo.
¢} Mantenimiento Adaptativo, d) Mantenimiento Perfectiva.
Segln Métrica v3, Lcual de las sigulentes es una prueba perteneclente a las pruebas del sistema?
a) Prusbas globales. b) Pruebas Integradas.
¢} Pruebas funcionales. d) Pruebas unitarias,

£Qué comprueban las pruebas de regresion?

a)  Elcomecto funcionamienio de los componentes del sistema.

b) Que el sistema cumple con el funcionamiento esperado y permite al usuario de dicho sistema que delermine su
aceplacion, desde &l punto de vista de su funcionalidad v rendimiento.

¢)  Elfuncionamiento correcto de las interfaces enire los distintos subsistemas que lo componen y con el resto de sislemas
de informacion con [os que se comunica.

d}  Comprueban que los cambios sobre un componente de un sisterna de informacién no introducen un comportamiento no
deseado 0 errores adicionales en otros componentes no modificados,

Indigue el elemento que NO perienece al diagrama de casos de uso:

a}  Actor, b) Mensaje.
¢} Casodeuso d) Asociacion.
Segin Métrica v3 Lcudl de las siguientes NO es un tipo de relaclén del diagrama de clases?
a) Inclusion, b) Agregacion
¢] Herencia. d) Composicion

Tenemos dos casos de uso: "Alta usuarios” y "Visualizacién de usuarios"”. L Qué relacién seria la adecuada?
a)  Una deinclusion (include, use) de visualizacidn a alta.  b)  Una de inclusion (Include, use) de alta a visualizacion,

¢} Una de extension (extends) de alta a visuallzacion d) Una de de extension (extends) de visualizacién a alta,
En el diagrama de componentes Jcudntas interfaces puede soportar un companente?

a) LUn componente no tlene interfaces. b) Puede tener una o ninguna.

¢} Debe tener una y solo una. d) Puede soportar varias,

En Orientacion a Objetos el conjunto de métodos que soporta una determinada clase y los mensajes que es capaz de
tratar es lo que Se conoce comao:

a) Herencia. b} Protocolo.
c) Interfaz. d} Polimorfismo
& Cual de las sigulentes utilidades permite desarrollar en JAVA?
a) JRE B)  Méquina Virtual de Java.
c) JOK d)  AWT.
£ Cual de las siguientes opcliones NO es un servidor de aplicaclones que cumple con la especificacién de Java EE?
a) Apache Tomcal b) JBOSS
c] WebSphere Application Sarver. d) Glassfish.

En J2EE ;qué es un fichero WAR?

a}  Contliene los recursos y librerias necesarias para compilar un proyecto

b) Conliene la aplicacion web lista para ser desplegada en cualquier cantenedor de servietsijsp.
c) Contiene los madulos EJB de las aplicaciones,

d) Noexisten los ficheros WAR en J2EE

La libreria Java APl for XML Processing (JAXP):

a} Permile fratar documentos XML tanto a través dal modelo SAX como a fravés del modelo DOM.

b)  Trabaja Gnicamente con el modelo DOM.

c) Mo existe tal libreria en el lenguaje Java

d)  Notiene una implementacion propia para el parser y obligatoriamente debe ulilizar el parser del modelo DOM

£Cual de las siguientes tecnologias de programacion se ejecutan en el servidor?
a) JavaScript, b)  Applets.
c) JSP d) VisualScript

LA qué corresponden las siglas LINQ7?

a) lenguaje gue permite enlaces unidireccionales y bidireccionales a oftro recurso (come archivos, imagenes, documenlos,
programas, elc.) dentro de documentos XML,

b)  Solucion ulilizada en el campo de la Business Intelligence cuyo objetivo es agllizar la consulta a grandes cantidades da
datos

¢} Conjunto de extensiones a NET Framework que abarca operaciones de consulia integrada de lenguaje, conjuntos y
transformaciones.

d) Texio o imagenes en un sitio web gue un usuario puede pinchar para lener acceso o conectar con olro documento.
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siguientes objetos de .NET usaria?

a) DalaTabieRelation b) DataView.
¢} DataTable d) DataSel

¢ Cudl de las siguientes tecnologias NO usa JAVA como lenguaje?
a) JavaScripl b} JavaBeans
¢) Serviets. d) JSP

Indique cual de las siguientes definiciones se corresponde con Biztalk:

a)  Esun servidor que permile gestionar procesos de negocio por medio de adapladores disefados al efeclo, capaciténdolo
para operar diferentes tipos de software

b)  Esuna libreria de .NET que permite |a comunicacion por IRC facliitando |z implemeniacién de chals.

€}  Esunservidor web de NET especialmente adaptado para tecnologias maviles

d)  Esun companente que periensce al CLR de NET que facilita la ejecucién de la aplicacian,

El modelo CMMI v1.2 (CMMI-DEV) contiene las siguientes dreas de procesa:

a) 22 areas de proceso, enfre las que se encuentran: Despliegue jerarquico (D), Desarrollo de procesos de {rabajo (DPT),
Establecimienio de jerarquia de procesos (EJP),

b) 22 dreas de proceso, enlre las que se encueniran: Aseguramienio de calidad de Procesos y Productos (PPQA),
Integracion de Producto (P}, Gestion Cuantitativa de Proyectos (QPM), Geslion de Requerimientos (REQM),

¢) 10 areas de proceso, entre las que se encueniran: Gestion de homologaciones (HM), certificacion inlegrada de disefios
(DIC), Control de requisitos (RC)

d) 15 areas de proceso, enltre |as que se encuentran: Andlisis de requisilos (AR), Geslidn de equipos (EM), Resolucion de
decisiones {DR), disefio de variable (VD).

Con el objetivo de garantizar la calldad en los servicios publices se ha creado:

a) La Agencia Estatal de Evaluacién de las Politicas Plblicas y la Calidad de los Servicios (AEVAL) pertenecienie al
Ministerio de Presidencia.

B) La Direccion General de Aseguramiento de lz Calidad & Infraestructuras perteneciente al Ministerio de Industria.
Turismo y Comercio

¢) El Consejo Superior de Aseguramiento de la Calidad e Infraestrucluras pereneciente al Ministerio de Presidencia.

d} La Agencia Estatal de Evaluacion de las Poiiticas Publicas y la Calidad de los Servicios (AEVAL) pereneciente al
Ministerio de Politica Territarial,

¢ Cudl de las sigulentes caracteristicas NO es un principio del Disefio Universal?

a) Uso equiparable. b) Uso flexible
¢) Que exija poco esfuerzo (lsico d] Correctamente esiructurado y documsntadao,
¢Cudl de los siguientes es el lenguaje estandar propuesto para la descripcian de servicios web bajo protocolo SOAPRT
a) WsDL b}  UDDI
) XML d} REST
£LQué categoria de sistema OLAP estd basado u orientade a Ja web?
al SOLAP. b) DOLAP.
e)] WOLAP, dl RTOLAP.
¢ Cuil de las sigulentes utilidades permite realizar mineria de datos?
a) JDataMiner b) Cubos OLAP de Excsl
¢)] VNC d) Extractlo Learnt by SQLSarver.

£Que es una copia de seguridad incremental?

a)  Aquella que copia lan solo los archivos modificados desde la dltima copia de seguridad normal, ¥ no marca éstos como
copiados.

b)  Aquella que copia tanlo los archives creados como los modificados desde la dlima copla de seguridad normal, y no
marca lodos estos archivos como copiados,

¢) Aquella gue copia tan solo fos archivos creados desde la Oltima copia de seguridad normal, ¥ marca éslos como
coplados.

d)  Aguella que copia tanlo los archivos creados como los modificados desde la Gltima copia de seguridad normal, y marca
todos estos archivos como copiados.

£ Cual de los siguientes NO es un servidor OLAP?
al Microstrategy OLAP Services. b}  MDX DLAP server,
c) Oracle Database OLAP d] Mondrian OLAP Server.

Preguntas de reserva

1

I-TEST

En los diagramas estructurades (Nassl-Schneidermany);

a) Las flechas de unién son verticales.

B No hay flechas de unién

¢} Cada posible accion se representa con una figura diferente
d) Las cajas no son contiguas

LEn que norma IS0 viene reflejada la usabilidad del software?
a) ISOMEC 91286 b) IS0 8854

c) 150 14000, d) ISONEC 14496,
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La norma UNE 139802:2003 establece requisitos de accesibllidad del software de los ordenadores para las personas

con discapacidad, agrupados en:

a) 7 categorias: Teclado. disposilivos apuntadores, pantalla, sonido y mullimedia, notificacion al usuario, informacion de
objetos, llempo.

b) 8 categorias: Teclado, dispositivos apuntadores, pantalla, sonido y multimedia, notificacion al usuario, informacion de
objetos, llempo, documentacion.

c)] 11 categorias: Principios generales, teclado, dispositivos apuniadores, pantalla, sonido, multimedia, notificacion al
usuario, informacion de objetos, tiempo, documentacidn, otros.

d} 10 categorias: Principios generales, teclado, dispositives apuntadores; pantalla, sonido y multimedia. notificacion al
Usuario, informacian de objetos, tiempo, documentacion, ofros.

BLOQUE IV

10

11
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En el contexto de las tareas de explotacion de sistemas de informacién, se denominan tareas u operaciones "lights-
out" a:

a) Lastareas u operaciones automalizadas, que se |levan a cabo sin intervencion humana, de forma desatendida.

Bb) Lastareas incluidas en el plan de contingencias, a llevar a cabo en caso de corle del suministro eléclrico.

c) Lastareas que no se pueden automatizar, por lo gue necesariamente requieren personal para su reallzacidn.

d) Las tareas crilicas, que reguieren su inclusion especifica en el plan de conlingencias, en ung localizacion fisica
alternativa a la habitual.

Si sobre el fichero "ejemplo.txt" queremos dar permisos totales al duefio, de lectura y ejecucion al grupo y sélo de
lectura al resto de usuarios, usaremos la instruccidn:

a) chmod 766 ejemplo.txt b) chmod 751 ejemplo.txt

¢} chmod 781 ejemplo.txt d) chmod 754 ejamplo.txt
Para la gestién del sistema operativo gueremos llevar un inventario. 4Cudl de los sigulentes recursos NO es
necesario en el mismo?

a) Listado de todos los equipos b} Listado de software usado en cada equipo.

c) Esquema de lared. d) Todos son necesarios.

En relacion con la administracion de un sistema operativo Linux, indigue cual de los siguientes comandos NO esta
destinado a realizar copias de seguridad:

a) tar con los paramaetros cvf. b) tar con los parametros tvf
c) cpio en conjuncion con el comando Is d) cpio en conjuncion con el comando find,
£ Cual de las siguientes soluciones comerciales de Escritorio Remoto se distribuye bajo licencia propietaria?
a) Vinagre, b) DameWare Mini Remote Conirol.
¢) TightVNC d) Rdesklop.

En un entorno controlado de sistemas de informacion, la tarea de administracién de base de datos NO deberia
compatibilizarse con la de:

a) Administracion de seguridad. b) Programacitn de aplicaciones

e}  Geslion de librerias de cintas. d) Aseguramiento de la calidad.

El mantenimiento que tiene por objeto adelantarse al deterioro de los equipos como consecuencia del uso y del paso
del tiermpo, se denomina:

al Manlenimignlo adaptative. b) Mantenimiento prevenlivo.

¢) Mantenimiento correctivo. d) Mantenimiento evolutivo,

£ Cudl de las siguientes NO es una funcion del administrador de bases de datos?

a) Disefar la arquitectura de balanceo de carga de |as aplicaciones Instaladas en una granja de servidores.

b)  Balancear la distribucién de los datos entre los dispasitivos de almacenamiento

c)  Optimizar las cargas masivas de datos, ya sean iniciales o parciales.

d) Gestionar permisos y roles de usuarios para que sean los necesarios para sus funciones y se garanilice la
confidencialidad e integridad de los dalos

Con el objeto de asegurar la integridad de los datos, es necesario que una de las funciones del sistema gestor de
base de datos sea la gestion de las transacciones. ;Qué propiedades deben tener éstas?

a) Autenticacion, confidencialidad, integridad y disponibilidad.

b) Eficiencia, eficacia, rapidez y estabilidad.

¢) Alomicidad, consistencia, aislamiento y persistencia,

d)  Serializacion, indexacién, Independencla y transparencia,

LQué tareas de mantenimiento contempla Métrica v3 en su proceso MSI7:
a) Correctivo, evolutive y adaptativo. b) Comeclivo, evolutive, adaptativo y perfectivo.
c) Corrective y evolutivo. d) Correctivo, evolutive y perfectivo.

El tipo de mantenimiento de equipos que se realiza en las instalaciones del prestador del servicio de mantenimiento y
NO en las instalaciones del cliente, se denomina:

a) Out-side. b) Off-side.
c) In-site. d} On-site.
4 Cual de las siguientes caracteristicas NO es propia del sistema de almacenamiento RAID 57
a) La paridad estd en un disco dedicado. b} Ladwisidn se produce a nivel de blogues,
¢) Tiane un bajo coste de redundancia. d} Se necesitan al menos 3 discos

Sefale la respuesta correcta respecto a las cintas Ultrium LTO:

a) Tienen un formato propletatio.

b) Los leclores son compatibles con las cintas AIT de Sony.

c¢) Ensuversion LTO 5, alcanza capacidades sin compresidn de hasta 1,4 TB.
d)  No parmiten ningin lipo de cifrado,

2010-GSL Pl Pigina 9 de 13



15

16

17

18

19

21

22

23

24

25

26

a7

28

|TEST

Ao EA LR S S b S EaE e R LSS DT LS AIELS .
a) RAIDD
B) RAID1
c) RAIDS

d)  Todas las configuraciones RAID garantizan |a redundancia de la informacion

£ Cual de las siguientes NO es una plataforma de virtualizacién?

a) Xen b}  Alfresco.
) VMWare d} Virtuozzo,

£Qué es el World Wide Name (WWHN)?

al  Unideniificador dnico de 8 byles en una red de almacenamienio.

b) Unode |os servidores DNS raiz

€} Un nuevo dominic de Intemet basado en IPvE que va a susliluir los acluales dominios basados en IPvd,

d)  Un protocolo que permite identificar un equipo v sus recursos con independencia del lipo de red y sislema operativo

4Cual de los siguientes problemas afecta a los medios de transmisian?
al Reverberacidn

b)  Ruido blanco.

¢} Afonia.

d) Todos son poesibles problemas de los medios de transmision

Un cable consistente en un nucleo de vidrie con un alte indice refraccién, rodeada de una capa o revestimiento de
material similar, pero con indice de refraccién ligeramente menaor, ¥, tedo elle, envuelto en una cubierta de proteccidn
totaimente opaca que le proporciona consistencia, es un cable:

a}  De par trenzado tipo BS/UTP (Braided and screened unshielded twisted pair),

B)  Coaxial de tipo thick

¢)  De par irenzado tipo S/STP (Screened and shielded twisted pair)

d) Defibra dplica

En el contexto de las redes de cable, con objeto de permitir la asignacién dinamica de ancho de banda 2 los usuarios,
icudles son las estrategias posibles de acceso a través de médem?

a) Parencaminamiento IP y basada en ATM

b)  Através del nodo primaric de la red y a través del nodo secundario de la red

¢) Maedianie solicitud-reserva y por contienda.

d)  Enesirella y en drbol.

De entre las sigulentes opciones en el dmbito del aimacenamiento en los sistemas de informacion, sefale la
verdadera:

a)  SAS es una interfaz de lransferencia de datos en serie

B}  SATA es una Interfaz de Iransferencia de datos en paralelo

¢) Los disposilivos SAS se-identifican por el Waorld Wide Web Name (WWWHN),

d}  Elconector SATA posee B8 pines.

¢Cual de las siguientes afirmaciones sobre los cables EIA/TIA 568B de categoria 6 es correcta?
a)  Tiene un ancho de banda de hasta 10 Ghz en cada par

B)  Alcanza velocidades maximas de 1Gbps.

¢)  Nopermite implementar Power over Ethernet {PoE)

d)  Sblo esta disponible de forma experimental

¢Cual de los siguientes modos de propagacién de la fibra éptica permite un mayor alcance y capacidad?

a) Monomodo. b)  Multimodo con salto de indice de refraccion,
¢] Mullimodo con Indice de refraccidn gradual, d) Ultramodo de alla dispersion modal
El estandar |IEEE 802,16 hace referencia a:
a) Bluetoolh. b)  Wi-Fi.
c) Wimax d)  Wireless LAN

En la traslacion del modelo OS| para su aplicacién a las redes de area local (LAN), es clerto que:

a)  El nivel de enlace se subdivide an subnivel LLC y subnivel MAC.

b)  El nivel lisico se subdivide en subnivel LLC y subnive! MAC

¢}  Se establecen los tres niveles siguientes: nivel fisico (que pasa & denominarse nivel LLC), nivel MAC v nivel de enlace.
d)  Los niveles fisico ¥ de enlace pasan de denominarse, respectivamente, nivel LLC v nivel MAG

Indique cuél de los siguientes es un estandar WIMAX para servicios méviles:

a) |EEE 802.16-2004. b) |EEE 802 16d

¢} |EEE8&02.16s. dl  Wimax no permile acceso a senviclos maviles
£ Qué tipo de codificacion se utiliza en las redes Ethernet?

a) London &} Liverpool,

¢)] Manchester d) Boston,
£Cual de las siguientes operaciones sa incorpora en SNMP v27

a} SelReguest b) GelBulkReguest

c) GetNextReguest, d) Trap.

+Que es una DMZ o zona desmilitarizada?

al Esunasubred perimetral aislada por cortafuegos aungue visible desde Internal.

b)  Es una subred libre de ataques exlernos, donde residen -entre otros- servidores con bases de datos criicas.
€}  Es una subred desde la gue se permiten conexiones a la red intema, por estar la primera desmilitarizada

d)  Es un tipo de honeypol
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£LCual es el wall-known port del protocolo SNMP en el modo peticién-respuesta?

a) 168 b} 181
c) 171 d 179,
¢ Cual de las siguientes afirmaciones es correcta, considerando diferencias entre IPv4 e IPv8?
a)  |pv6 duplica el tamafio de |a direccion desde los 32 bils a los 64 bits
b}  Algunos campos de la cabecera de Ipvd han sido eliminados o convertidos en opcionales para reducir &l coste de
praceso normal de los paquetes y limitar el coste en ancho de banda de la cabecera Ipv6.
¢) IPVE complica |la cabecera, al afadir campos a los que ya tenia la cabecea Ipvd. para permitir mayor capacidad de
configuracion, o que supone, por contra, un mayor coste de proceso, que se compensard por la mayor potencia del
hardware.
d)  |PvE triplica el tamafio de 1a direccion desde los 32 bits a los 96 hits.
De las siguientes afirmaciones sobre el protocolo ICMP, ;cual es cierfa?
a) Estadefinido en las RFC 792 y 2463,
b)  Seconsidera un protocoio de nivel de iransporte, al ir sobre datagramas |P
¢)  Permite conocer |a direccion MAC asociada a una direccion IP
d) Lacabecera tiene una longitud de 4 byles en ICMPv4 y de 8 en ICMPvE
,Sobre qué protocolo se encapsulan los paquetes DHCP?
a) HTTP b) UDP
¢) TCP d) 1P,
Se esta planificando la configuracidn de los equipos de un centro de tratamiento de la informacién, segin un enfoque
basado en el riesgo, De acuerdo con [a metodologia MAGERIT, la tarea de valoracidon de salvaguardias se encuadra en
el proceso:
al Gestion de nesgos. b)  Analisis de salvaguardias.
¢} Andiisis de riesgos d} Gestion de salvaguardias,
Los centros de proceso de datos o datacenters deben cumplir una serie de caracteristicas de seguridad fisica, jcual
de las siguientes NO es una buena paolitica de seguridad?
a) Debe disponer de puertas de acceso grandes. Bb) Debe estar explicitamente sefializado.
¢) Debe evitar tener ventanas. d) Dispondra de un sistema de refrigaracion.
Dentro del nivel AAL de ATM, AAL2 se caracteriza por tener:
a) Retardo constante y tasa de bil variable. b) Retardo variable y tasa de bit constants.
c) Relardo variable y tasa de bil variable. d) Retardo constante y lasa de bil constante.
En la planificacion de la capacidad de los sistemas de informacién, una fase fundamental es la proyeccion. Para ello
se utilizan diversas técnicas, entre las que se encuentra la teoria de colas. ;Qué valor ideal deberia tomar &l llamado
factor de cola?
a} Cualguier valor negative. b) Fg=0.
c) Fg=1. d) Infinito.
£ Cual de los siguientes es un tipo de algoritmo de control de la congestion en redes conmutadas?
al Estado del enlace. b) Veclor distancia.
¢) Inundacian de paquetles. dl Cubeta con goleo,
£ Qué tamaiio tiene una celda ATM?

a) 48 bytes, de los cuales 44 son para transmision de informacion v, el resto, para uso de campos de conlral,

b) El campo de direccién o cabecera tiene una longitud de 2 ocletos, ampliable hasta 4, y un campo de informacidn de
entre 1 y 8000 bytes (1600 por defecto),

¢) Los doce primeros octetos estan presentes en cada celda, como cabecera de control, con un cuerpo de infarmacion de
longitud variable.

d) 53 bytes, de los cuales 48 (opcionalmente 44) son para Irasiego de informacién y, los restantes, para uso de campos de
control (cabecera) con datos de direccionamiento.

£ Cuanto overhead o sobrecarga genera cada paquete MPLS?
a) 4bis, b} 5 bits.
c) 32 bits. d) 258 bits.

Los routers para filtrado de paquetes ("packet filtering™):

a)  Son cortafuegos (firewalls) que operan en el nivel de aplicacidn en su modalidad “stateful inspection”,

b)  Son firewalls que operan en el nivel de aplicacidn en su modalidad "stateless inspection”.

¢} Mo son firewalls; sino dispositives de encaminamiento ("routing”) que se pueden conectar a un cortafuegos como
comptemento de éste

d)  Son firewalls gue operan en el nivel de red.

En relacion con los mecanismos de seguridad en redes Wi-Fi, indique la afirmacién FALSA;

a) Las especificacicnes WEF y WPA usan RC4 como algoritmo de cifrado.

b}  Laespecificacion WPA2 mejora |a seguridad al usar AES como algoritmo de cilrado

¢) En el estandar IEEE 802 11 es donde se detalla la especificacion de WPAZ,

d)  Elestandar |JEEE B02.11g Incrementa la seguridad Introduciendo 3DES como algoritmo de cifrado,

En un cortafuegos en modo SPI (Stateful Packet Inspaction), sefiale la opcion verdadera:
a) Trabaja exclusivamente en el nivel 3 de OBl

b)  Permitira el paso de un paguste solo si se dirige al puerto 80 de nuestro servidor,

c) Tiene en cuenta la negociacion en 3 pasos (3 way handshake) del protocolo TCRYIP.

d) No permite la conexion SSH ya que esta cifrada.
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a)  Realiza cifrado por blogues.

b)  Utiliza un par de claves: una piblica y una privada

e) Es potente pero compleja, por lo que requiere bastanle memoria;
d) MNoesaconsejable para grandes voldmenes y flujos de Informacian

En IPSec, el modo de funcicnamiento en el que, sélo los datos son cifrados o autenticados, y el enrutamiento
permanace intacto por lo que asegura la comunicacion extremo a extremo, se denomina:

a) Maodo linel. b)  Modo transperie

¢) Modo encapsulado. d)  Modo fransparente.

En el confexto de la Web 2.0, el conjunto formado por una coleccién extensible de paginas web entrelazadas, un
sistema hipertextual para almacenar y modificar informacién y una base de datos donde cada pagina puede ser
faciimente modificada por cualguier usuario gue disponga de un navegador weh estindar que admita la utilizacién de
formularios, corresponde al concepto de:

al Wik b)  Mashup,

¢) Biog d) Agregador o feeder

La Web semantica pretende dotar a la Web de mayor significado, gracias a una informacion mejor definida. Para ello
se utilizan tecnologias como:

a) RTF b) RML

c) OWL d) Jabsys.

£ Qué es un "splitter”, en el entorno de la tecnologia ADSL?

a) Esun fillro separador de bandas en casa del abonado.

B)  Esun dispositivo opcicnal de mejora de calidad, (nicamente es imprescindible en & caso de ADSL-lite

¢) Es un efecto Indeseable en la linea, consistente en el acoplamienio Inductive y eapacilive entre diferentes hilos dentro
del mismo mazo o mazos adyacentes,

d) Es el mecanismo medianie el cual el operador establecido ha de ceder al nueveo operador |a conexidn a "su" abonado.

En relacién con la tecnologia ADSL, un multiplexor localizado en la central telefénica que concentra el trafico de
enlaces ADSL de usuario, se denomina:

a) DSLAM, B) DSLM.

¢} ADSLM. d) ADSLAM

LQué método de codificacidn de la voz NO realiza compresion?

a) LD-CELP [Low-Delay Code-Exciled Linear Prediction).

b) CS-ACELP (Conjugale-Struclured Algebraic Code-Excited Linear Prediction)
¢) PCM (Fulse-Code Modulafion),

d) ADPCM (Adaptative Differential Pulse Code Modulation)

¢Cual es el estandar correspondiente al método de compresion ADPCM (Adaptative Differential Pulse Code
Modulation) de la voz?

a) G711 b) G726
c) G728 d G729
& Qué tecnologia de acceso permite un tipo de servicio tanto simétrico come asimétrico?
a) SHDSL, b)) HDSL
€) ADSL2. d) VDSL
< Qué tipo de modulacion usa UMTS HSPDA (High-Speed Downlink Packet Access)?
a) QPsK b)  160AM
¢) BAQAM. d) 2560AM
La tecnologia HSDPA presenta una capacidad maxima de transferencia de informacion de:
a)] 10,8 Mbps tedricos. b} 14 Mbps.
c) 2Mbps d) 384 Kbps.

En las redes moviles 3G de transicion, encontramos tecnologias como HSPA evolucionado o HSPA+. ; Cual es una de
las caracleristicas de mejora de esta tecnologia?

a) Pemmite el uso de antenas MIMO,

b)  Alcanza velocidades pico lecricas de 100 Mbps,

¢)  Proporciona capacidades simélricas para os enlaces ascendente v descendente

d) Lamodulacion es GMSK, de gran eficiencia especiral

+LEn qué banda de frecuencias y hasta qué velocidad funciona el estindar B02.11a7
a) 24 GHzy hasla 11Mbps. b) 5 GHz y hasta 54Mbps.
¢) 2.4 GHzy hasta 54 Mbps. d) 5 GHz yhasta 11 Mbps

¢Qué estandar de redes inalambricas permite a disposifivos en movimiento realizar itinerancia rapida de un punto de
acceso a otro?

a) |IEEE80211h b) |EEE 802111
¢) |EEE80Z.11p, d) I|EEEBDZ11r.
4Cual de los sigulentes algoritmos de cifrada NO se implementa en WiMax?
a) 3DES b) SEAL
c) AES dl RSA
LEn gqué ano ha concluido el apag6n analégico en Espana?
a) 2007, b) 2008
¢) 2009 d) 2010
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59  ,Cuil es el estandar europeo de TDT?

a) ISDB b) MPEG-2
¢} DVB-T d) EDTV
60  :Qué codec de video se utiliza en la TDT para los canales en alta definicion (HD)?
a) Huffyuv. b} MPEG-4
c) MPEG-2 d) Sorenson,

Preguntas de reserva
1 ¢En que RFC se describe el modelo de seguridad basado en usuario (USM o User-based Security Model) para Ia

versién 3 de SNMP?
a) RFC1157. b) RFC 1441
¢) RFC 3414, d) RFC 3854
2 La especificacion PKCS#3 de RSA se refiere a:
a) El estandar criptografico RSA b) Lasintaxis de la informacién de clave privada.
c) Elintercambio de claves Diffie-Hellman. d} La sintaxis del mensaje criptagrafico.
3 {En qué recomendacion de la Unién Internacional de Telecomunicaciones viene recogida la tecnologia ADSL-Lite?
a) ITuGggz1, b) ITUGE822
¢ ITUGIIZ3 d) ITUGS824,
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